

До Нового года осталось **7** ДНЕЙ

Общественно-политическая газета Талицкого городского округа

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

№ 148 (10704)

ВТОРНИК,
25 декабря 2012

• НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ • ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ • TV - ПРОГРАММА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

газета выходит с 1930 года

наш сайт в интернете: <http://газета-сельская-новь.рф>

И ВНОВЬ – СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ



Супруги Глебовы

стр. 2

Прошла очередная торжественная церемония вручения знака отличия Свердловской области «Совет да любовь» тридцати трём «золотым» парам Талицкого городского округа. Знак отличия — именной, у каждого есть собственный номер и удостоверение.

КЛУБЫ ЖДУТ РЕМОНТА

В новом, 2013 году, Талицкому городскому округу министерством культуры Свердловской области будут выделены субсидии в рамках областной целевой программы «Развитие культуры в Свердловской области» на капитальный ремонт учреждений культуры.

В 2013 году запланировано выделение средств в размере 5 млн. 800 тысяч рублей на капитальный ремонт зданий и помещений Кузнецковского, Куяровского и Буткинского культурно-досуговых центров.

Также в следующем году запланировано выделить 6 млн. рублей из местного бюджета на завершение ремонта в РИКДЦ

«Юбилейный».

В перспективных планах на 2015 год запланировано 1,5 млн. рублей опять же по областной целевой программе «Развитие культуры Свердловской области» на капитальный ремонт Еланского культурно-досугового центра.

Денежные средства по областной программе будут выделены на условиях софинансирования средствами местного бюджета.

Общий объём финансирования областной целевой программы "Развитие культуры Свердловской области" в 2013 году составит 1 млрд. 58 млн. 921 тыс. 900 руб.

К примеру, на проведение ремонтных работ и создание экспозиции музея Эрнста Неизвестного - филиала Свердловского областного краеведческого музея - в 2013 году будет выделено более 28 млн руб.

Кроме того, в 2013 году в городе Первоуральске начнётся строительство инновационного культурного центра (24 млн руб.), а в южной части города Волчанска - клуба на 150 мест (20 млн руб.).

Также в программе развития культуры запланировано проведение ремонтно-реставрационных работ различных культурных объектов

на общую сумму 91 млн. рублей.

Областную целевую программу "Развитие культуры в Свердловской области" можно назвать программой модернизации отрасли. Средства по программе направляются на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов культуры областной и муниципальной собственности, а также на приобретение специального оборудования для внедрения в учреждениях культуры и художественного образования инновационных форм работы, современных творческих и образовательных технологий.

Наталья Стихина.

СРЕДА, 26 ДЕКАБРЯ
Ночь -28..-29°C / День -22..-23°C
Направление ветра - Ю
Скорость ветра - 2-3 м/с
Атмосферное давление 773 мм рт.ст.

ЧЕТВЕРГ, 27 ДЕКАБРЯ
Ночь -22..-21°C / День -15..-16°C
Направление ветра - Ю-З
Скорость ветра - 2-3 м/с
Атмосферное давление 776 мм рт.ст.

ПЯТНИЦА, 28 ДЕКАБРЯ
Ночь -10..-11°C / День -5..-6°C
Направление ветра - З
Скорость ветра - 4-5 м/с
Атмосферное давление 773 мм рт.ст.



В ЧЕТВЕРГ:

ОБЛАСТНОЙ
МАТЕРИНСКИЙ
КАПИТАЛ !

НОВОСТИ

ДЛЯ ИНВАЛИДОВ СОЗДАЮТ РАБОЧИЕ МЕСТА

В 2012 году по Программе содействия в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащённые) для них рабочие места был трудоустроен один человек с ограниченными возможностями здоровья. Его работодателем выступило ЗАО «Талицкое», где было создано рабочее место машиниста по стирке и ремонту спецодежды. Согласно данной программе затраты на приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения рабочего места для инвалида в размере 50 тысяч рублей работодателю были возмещены.

В 2013 году продолжится работа по данной программе. И на приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения рабочего места для трудоустройства инвалидов уже будут возмещаться затраты работодателю в размере до 76,2 тысячи рублей.

Согласно этой программе по Свердловской области планируется создать 344 рабочих места для людей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 4 рабочих места в Талицком городском округе. Трудоустройство незанятых инвалидов на оборудованные рабочие места должно будет состояться по направлению Центра занятости из числа граждан, обратившихся по поиску работы.

Н. Стихина.

ВСТРЕТЯТ НОВЫЙ ГОД... В ПОГОНАХ

Сегодня, 25 декабря 2012 года, состоялась последняя отправка новобранцев осеннего призыва из Талицкого района. Из нашей области ушли служить без малого 4 тысячи молодых ребят.

- Направлено служить в ряды Вооруженных сил России за осенний призыв более 60 ребят только из нашего Талицкого района, - рассказывает начальник отдела военного комиссариата Свердловской области по Талицкому и Тугулымскому районам А. И. ПЫРКОВ. - Это значительно меньше, чем в осенний призыв предыдущего года. Всего вызывалось на медицинскую комиссию порядка 230 человек, из которых 30 освобождены от воинской службы по состоянию здоровья; 90 ребят получили отсрочки по различным основаниям — обучение, семейные обстоятельства. Но у тех новобранцев, которые отправлены, возврата не было, и уже многие из них добрались до своих воинских частей. Кстати, большая часть уральцев служат в Центральном Военном округе.

С другой стороны, те наши молодые земляки, которые уходили на службу под Новый, 2012 год, отметят нынче этот праздник уже в кругу семьи.

Галина АНТИПИНА.

**Награждение**

И ВНОВЬ – СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ

«Совет да любовь» - знак отличия Свердловской области - вручен уже 446 супружеским парам Талицкого городского округа, стаж совместной жизни которых 50 и более лет.

В минувший четверг, 20 декабря, еще 33 супружеские пары удостоены этого почетного звания Свердловской области.

На торжественное мероприятие, организованное Управлением социальной политики совместно с отделом культуры администрации ТГО, взволнованные «виновники торжества» пришли с детьми и внуками.

Вручение долгожданных наград и поздравления по этому случаю звукали в адрес семейных пар от заместителя главы администрации Талицкого городского округа Л.А. Москвиной, начальника Управления социальной политики Е.С. Алемасовой. А солистки народного ансамбля песни и пляски Светлана Москвина и Екатерина Ливанова по аккомпанементу Михаила Панкратова исполнили душевые песни. А под песню «Барыня-сударыня» у многих присутствующих ноги так и просились в пляс.

Любовь, терпение, умение прощать, верить и доверять друг другу, заботиться друг о друге, уважать друг друга – это позволило прожить долгую и счастливую жизнь супружеским парам, которые вместе идут по жизни более 50-ти лет. Эти откровения звукали от каждой супружеской пары. Ветераны семейной жизни высказывали слова благодарности за заботу к старшему поколению, за то, что они отмечены высокой наградой Свердловской области. А еще в этот раз собрались в зале

творческие люди. К примеру, Л.Г. Попко читала стихи, Н.В. Глебов пел песни, а А.Ф. Лыжин даже пустился в пляс.

Судьбы «золотых» супружеских пар так похожи... Встретились, поженились и уже никогда не расставались.

Супружеская пара Глебовых, Николай Викулович и Людмила Леонидовна, буквально вчера, 24 декабря, отметили 55 лет совместной жизни. А знак отличия «Совет да любовь» им вручили 20 декабря.

Николай Викулович родом из с. Бутки, а родина Людмилы Леонидовны – г. Ташкент. Встретились молодые люди в южном Ташкенте. Туда Николай Викулович приехал учиться в индустриально-педагогический институт. Познакомились на танцах. «При институте была замечательная танцплощадка», – вспоминает Николай Викулович. – Познакомились, потанцевали, я вызвался её проводить. Она пугала меня, что, мол, далеко живёт. Но я не испугался, хоть и города ещё практически не знал, проводил. А больше мы и не расставались».

Николай Викулович и Людмила Леонидовна прожили яркую, замечательную жизнь, оба имеют государственные награды. Почти 50 лет супруги Глебовы прожили в Ташкенте. А пять лет назад переехали в Талицу. Николай Викулович 45 лет отдал работе на военном заводе. Благодаря рабочим командировкам обеянал весь Советский Союз, не был только в Прибалтике, побывал в 50 областных центрах. С коллегами он до сих пор поддерживает отношения. Хотя многие разъехались: кто



Супруги Волчихины

– в Израиль, кто – в США, кто – в Германию. А некоторые по-прежнему живут в Ташкенте. Людмила Леонидовна 35 лет проработала эпидемиологом в санэпидстанции. У супружеского двое детей и трое внуков.

Волчихины, Радий Максимович и Федора Поликарповна, из д. Упоровой вместе уже 56 лет. Были на празднике пары, прожившие вместе уже 60 лет.

Здоровья, долгих лет жизни, заботы близких мы желаем всем супружеским парам, перешагнувшим золотой (50 лет), изумрудный (55 лет) а кто и бриллиантовый (60 лет) юбилей. Совет да любовь вам!

Вручение знака отличия Свердловской области «Совет да любовь» проходит первый год. В 2013 году вручение этого знака будет продолжено. На эти цели из областного бюджета выделено 177 млн. рублей - на 10 млн. больше, чем в 2012 году.

Наталья Стихина.
Фото автора.

Люди земли талицкой

Человек славен трудом



В.П. Горлова

В Смолинском культурно-досуговом центре прошёл вечер, посвящённый сельскому труженику, куда были приглашены все, кто работал на ферме.

Во вступительном слове ведущая праздника О.П. Хвостанцева и председатель Совета ветеранов нашего села В.К. Колобова рассказали об истории строительства фермы. Она была построена по инициативе директора совхоза К.А. Семенчина. Сначала ферма состояла из нескольких зданий, на откорме были свиньи русской белой породы, затем закупили породу – ландрас. Стали строить новые здания, летние лагеря для поросят, поголовье свиней составляло 9 тысяч голов. Племенные свиноматки и поросята славились по всей России и за границей. Их продавали на племя, на мясо. Рабочие получали хорошую стабильную зарплату, были заинтересованы в увеличении поголовья скота. О таких людях М. Горький писал: «Именно в труде, и только в труде величеловек».

В 70-х годах бригадирами Смолинской фермы были Л. Давыдова, Н.Е. Чернова, а в 1981 году заступил бригадир И.А. Руднов (до этого он работал бригадиром на ферме в д. Черновой) и отдал этой работе 26 лет. За долголетний добросовестный труд

имеет медали, отличительные значки, грамоты, он даже побывал на ВДНХ в Москве, где рассказывал о достижениях своей фермы. Он – ветеран труда и труженик тыла. Анна Александровна, его жена, отработала на ферме 33 года. Она вместе с Н.Е. Черновой ездила на выставку в г. Свердловск. У Анны Александровны с мужем на двоих трудовой стаж составляет 83 года, воспитали четверо детей.

Есть чем гордиться Г.П. Рыжковой, ведь она одна на селе имеет за труд орден Трудовой Славы третьей степени, также награждалась значком «Победитель соцсоревнования», медалями, грамотами, подарками. Муж у неё умер рано, одна воспитала четырёх детей.

Л.А. Максимова на ферме начала работать очень рано и 35



Супруги Рудновы

лет проработала до выхода на пенсию. Она – ветеран труда, имеет награды, ездила на ВДНХ в г. Москву. Лидия Артемьевна занималась общественной работой: была звеневкой, состояла в месткоме, была уличным депутатом, работала в женсовете, Совете ветеранов. Вырастили с мужем пятерых детей, имеет медаль за материнство.

39 лет проработала в животноводстве В.К. Зубко, была и дояркой, и телятницей, и поваром, и охранником работала на водокачке в ночные смены. У неё одна дочь. Очень любит много ходить пешком и говорит: «Старость меня дома не застанет, я в дороге, я в пути».

Г.Е. Панкратьева отдала

животноводству 34 года. Работать приходилось и дояркой, и свинаркой, и зоотехником, и учётыщиком. Была она депутатом Смолинского сельского совета. И сейчас ведёт активный образ жизни: участвует в хоре, в спортивных мероприятиях, работает в Совете ветеранов. Вырастили с мужем четверых детей.

Т.П. Мельникова проработала на ферме 30 лет и ещё девять лет на других предприятиях. Имеет медаль «Ветеран труда». Одна воспитала четверых детей.

Е.П. Шахурина говорит, что люблю труд для неё – удовольствие, поэтому и жизнь хороша. 35 лет отдано труду, а ещё она воспитала шестерых детей. Работала на приемце, в течение девяти лет ухаживала за матками и огромными хряками, к которым был нужен особый подход, иначе хороших результатов не видать. Она – ветеран труда, имеет медаль за материество.

Передовиком на ферме была В.П. Горлова. Её рабочий стаж – 34 года. Трудилась в химлесхозе, птицефабрике. 14 лет работала свинаркой на ферме. За хорошие показатели в работе награждена 4 знаками победителя соцсоревнования «Лучшая по профессии». Она – ветеран труда.

Л.У. Саночкина 25 лет отработала в совхозе «Смолинский», 20 из них – на ферме. Считает, что человек должен уважать всякий труд, как бы он ни был труден. За добросовестную работу награждалась путёвкой по городам. Воспитала двоих детей.

Л.Н. Шахурина проработала на ферме 20 лет, а общий трудовой стаж у неё 30 лет. Работала зоотехником, помощником бригадира, бригадиром. Награждалась грамотами, ценными подарками.

М.Ф. Берсенёва трудится ветеринарным врачом с 1979 года и по сей день. Очень любит свою работу, готова прийти на помощь

заболевшему животному и днём, и ночью. Везде успевает трудиться Мария Фатеевна, и на работе, и дома, у неё большое хозяйство. Она говорит, что хозяин на земле тот, кто трудится.

Н.Е. Чернова проработала зоотехником в совхозе 17 лет. Постоянно повышала квалификацию, работа была ей по душе, но заболела и вынуждена была уйти на группу. С мужем они воспитали 5 детей.

Н.М. Поротникова имеет 30-летний стаж работы, 20 из них она проработала ветсанитаром на ферме. Очень ответственный была работник, свою работу знала и любила. Неоднократно награждалась грамотами и подарками.

У Е.Н. Берсенёвой 35 лет трудового стажа. 10 лет она проработала на ферме. Считает, что в жизни главное – работа, в работе главное – дерзать. За свой труд была отмечена почётными грамотами.

К.Г. Панкратьева проработала в животноводстве 12 лет, а всего её трудовой стаж составляет 38 лет, А.П. Савина отработала 31 год, 10 из них отдала животноводству. Поощрялась грамотами и подарками.

А.Г. Шевелёва проработал на ферме 10 лет и 27 лет – на других предприятиях. Он ухаживал за свиноматками и поросятами, которые были на откорме.

С.А. Полухин имеет общий трудовой стаж – 37 лет. 10 из них он в ночные смены на ферме принимал родившихся поросят. Иногда бывало, что за ночь рождалось по 120 поросят – дремать некогда было.

Г.А. Чернодуб отработал на ферме 10 лет. Трудился на откорме и в ночные смены принимал опорос.

Л.А. Дворникова 8 лет отработала зоотехником, всего за её плечами 30 лет трудовой деятельности. Неоднократно награждалась грамотами и подарками.

Т.И. Шимолина отдала работе на ферме 13 лет, сейчас работает почтальоном. Очень ответствен-



Т.П. Мельникова

ный и доброжелательный человек. Л.Ф. Котлова закончила сельскохозяйственный институт, но агрономом в хозяйстве проработала недолго. Зато 20 лет преподавала в школе. Снискала уважение среди коллег и учеников. Говорит, что труд будит в человеке творческие мысли.

М.Г. Шевелёва на ферме проработала три года, а общий трудовой стаж у неё – 30 лет. Без работы они с мужем не могли, держали большое хозяйство.

Вот такие они, наши животноводы. Для них труд – важнее всего.



Г.П. Рыжкова

Сейчас они уже пенсионеры, но без дела не сидят, трудаются на своих приусадебных участках и посещают различные мероприятия.

Благодарим работников Смолинского культурно-досугового учреждения О.П. Хвостанцеву, В.И. Чертовикову, А.Н. Берсенёвой и М.П. Жлудовой за проведённый вечер.

С уважением, Л. Полухина,
Г.Панкратьева,
Совет ветеранов,
с. Смолинское.



Впереди новый, 2013 год. По восточному гороскопу – это год темной водяной Змеи. И хотя полностью в свои права он вступит только 10 февраля 2013 года, мы все будем его по традиции встречать уже в новогоднюю ночь.

Год темной водяной Змеи

Чтобы во время всего своего периода «правления» Змея была благосклонна к вам, нужно ее задобрить, начиная с самой встречи Нового года. Для этого отнеситесь внимательно к выбору своего праздничного новогоднего наряда, не забывая о новогоднем меню и украшении своего дома.

Змея не переносит суеверий, беготни и лишний шум. Поэтому постараитесь заранее позвать



гостей и подготовить праздничный стол, чтобы избежать излишней суматохи и не раздражать Змею. Также гороскоп на 2013 год говорит о том, что в этот раз лучше избегать больших праздничных компаний, где много незнакомых людей.

Постарайтесь для встречи 2013 года собрать небольшой теплый и уютный круг родных и самых близких друзей. В новогоднюю ночь очень важно расслабиться, отвести от себя мрачные мысли и открыть свое сердце для новых приятных событий.

Под бой курантов в новогоднюю ночь не забудьте загадать свое самое заветное желание. Если вы сможете угодить капризной Змее при подготовке к празднованию Нового года, то она обязательно выполнит ваше желание!

Как украсить дом для встречи 2013 года

Лучше всего для встречи года темной водяной Змеи подходит комфортная домашняя обстановка. Особым шиком будет, если недалеко от дома есть небольшая речка или маленький пруд. В масштабах города для этого может подойти и бассейн, и даже небольшой фонтанчик.

Космическим элементом Змеи по восточному гороскопу является Огонь, поэтому камин в доме или орнамент свечи станут хорошим украшением праздничной обстановки. Длинные изящные свечи в изысканном подсвечнике здесь придутся как нельзя кстати – выбирайте витые свечки, похожие формой на двух скрученных змеек.

Праздничное меню для встречи 2013 года

На новогоднем столе обязательно должны присутствовать мясные блюда, так как в природе не существует Змей-вегетарианцев. Но и салатам на столе тоже найдется свое место. Какой же Новый год без крабового салата и без оливье! Центральным блюдом праздничного стола может стать кролик или индейка – их можно запекать в духовке, жарить на гриле или тушить на сковороде.

Деликатесные закуски нужно украсить зеленью (чтобы Змее было, где укрыться) и порезанными отварными яйцами. Водяная Змея очень любит рыбу, здесь ваш выбор ничем не ограничен. Если среди ваших гостей есть гурманы, вы можете приготовить для них лягушачьи лапки.

Середину стола обязательно следует украсить вазой, в которой будет стоять веточка сосны – символ долголетия и благополучия на Востоке.

Во время застолья следует помнить, что Змее выбирает пищу в зависимости от собственного размера, чтобы при проглатывании пищи не подвергать себя стрессу. Поэтому не стоит переедать во время праздника.

В чем встречать 2013 год

В вашей праздничной одежде предпочтения отдавайте серебристым, темно-синим, зеленым цветам и их оттенкам. Хорошо надеть облегающее платье из блестящей гладкой ткани, которая будет напоминать кожу Змеи. Новогодний наряд можно дополнить леггинсами или повязкой для волос с имитацией змейного узора.

Мужчины тоже могут себе позволить одежду с рисунком змейной кожи. Если вы не сможете решиться на такой костюм, то подойдет рубашка или галстук со змейным узором. Минималисты могут ограничиться лишь маленькой брошью в виде Змеи, прикрепленной на одежду.

Если это будет увлеченность работой, то она принесет безмерное уважение в коллективе и увеличение зарплаты. Увлечение же азартными играми способно полностью разорить Петуха. Если это будет любовное увлечение, то оно станет для Петуха настоящей пыткой, так как он станет очень зависимым от любви человеком.

Собака

2013 год темной водяной Змеи окажется для представителей знака Собака довольно суетливым. Все будут ждать от Собаки помощи, будут возлагать на них большие надежды, из которых Собаки не все будут способны оправдать. В предыдущий год Дракона Собаки смогли сделать хороший прорыв в своей жизни.

Поэтому год темной водяной Змеи станет для представителей знака Собака проверкой на прочность и своеобразным экзаменом. Им придется доказывать дома свое главенство в семье. На работе они должны будут доказать, что совсем не зря занимают свою ответственную высокую должность.

Свинья

Для представителей символа китайского гороскопа Свинья 2013 год темной водяной Змеи станет очень прибыльным и доходным, причем полученная прибыль будет полезна Свинье не только в материальном плане, но также принесет с собой много новых интересных знакомств и отношений. Еще в 2012 году Свиньи поставили себе целью жить свободно и обеспеченно, и они упорно двигаются к этой цели.

А уже год темной водяной Змеи исполнит практически полностью их заветную мечту, ведь именно в 2013 году представители этого символа китайского гороскопа получат хороший шанс избавиться от того груза, который мешал им развиваться ранее. Теперь они ~~реально~~ начнут улучшать свою жизнь.

Гороскоп на 2013 год



Крыса

Год темной водяной Змеи обещает быть для Крысы спокойным, без головокружительных подъемов и резких срывов. 2013 год станет довольно позитивным, он не поставит перед Крысе непреодолимых препятствий.

Кроме того позитивные качества Крысы, такие, как способность самостоятельно принимать важные решения и рассудительность, значительно упростят ей жизнь. Эти качества также присущи хозяйке 2013 года темной водяной Змеи, поэтому она поможет Крысе справиться со всеми невзгодами.

Бык

Змея благоволит беззаплакционному и настойчивому Быку. Это, несомненно, поможет Быку прожить год темной водяной Змеи, широко шагая по жизни. Быки в 2013 году будут уверены в своих силах, смогут выйти на ведущие роли не только на работе, но и в своей семье.

Вместе с тем 2013 год готовит для Быка сложные задачи, которые ему придется преодолевать. Людям, рожденным в год Быка, будут мешать резкость в словах и поступках, которые, несомненно, скажутся на их отношениях с окружающими.

Тигр

Люди, рожденные под знаком Тигра, проведут весьма успешный и очень ответственный для себя 2013 год темной водяной Змеи. Змея видит в Тигре отважного воина и сильного соперника, поэтому не станет чинить ему никаких препятствий. Однако от Тигров, в свою очередь, будет очень многое зависеть в 2013 году.

В этом году Тигры наравне со Змеями смогут влиять на массы и занимать ключевые посты. Так же Тигра всецело поглотят семейные хлопоты. Это будет забота о родителях и о своих наследниках, им придется все нити управления держать в своих руках.

Кролик (Кот)

Кроликов ожидает неоднозначный и изменчивый год. В год темной водяной Змеи многие люди будут пользоваться расположением, добротой и мягкостью Кроликов, чаще всего в своих корыстных целях. Это может даже оказаться на деловой репутации

Кролика.

В начале 2013 года Кролик будет активен как в личном плане, так и в профессиональной сфере. Он будет много путешествовать, и ему предстоят знакомства с новыми людьми. Вторая половина года темной водяной Змеи, напротив, станет оседлой и рассудительной, наполненной спокойным решением бытовых проблем и заботой о своей семье.

Дракон

Год темной водяной Змеи обещает быть для представителя знака Дракона довольно интересным, но достаточно взрывным. Дракон не станет утруждать себя чрезмерным погружением в работу, делая выбор в пользу разгульной жизни. А такой ход дел способен не только испортить деловую репутацию, но и отношения с любимым человеком.

Драконы будут пытаться в 2013 году переложить все дела на чужие плечи, а себе оставить только контролирующие функции. Поэтому они из-за своего эгоцентрического поведения рискуют испортить отношения не только с друзьями и коллегами, но и с близкими людьми.

Змея

Человеку, рожденному в год Змеи, предстоит прожить в 2013-м очень яркий и запоминающийся, интересный и ответственный год. Именно Змея является хозяином этого года, а это значит, что очень многое, как в личной жизни, так и в профессиональной деятельности, будет зависеть именно от них самих.

Многие Змеи смогут поменять свое отношение к жизни и определяться окончательно со своими целями, что не замедлит сказаться на повышении благосостояния и качества жизни. В 2013 году жизнь у Змей не будет оседлой, многие даже решат уехать в другую страну и поменять гражданство.

Лошадь

Год темной водяной Змеи станет счастливым для людей, рожденных в год Лошади. Он станет полным удачных стечений обстоятельств и неожиданных приятных событий. Люди года Лошади в 2013 году будут контактны, они смогут завести множество новых знакомств,

которые поменяют во многом их обычную жизнь.

Также в 2013 году Лошади, несомненно, будут душой компании, всегда находясь в центре внимания. Это сулит им множество выгодных предложений и обнадеживающих перспектив. Однако в личной жизни все романы, признания и терзания в год Змеи будут напрасными, бесплодными и бесперспективными. Поэтому стоит притормозить и не терять головы.

Овца (Коза)

Год темной водяной Змеи обещает для Овцы много испытаний. Они будут сложными, поэтому не каждый человек, рожденный в год Овцы, способен все их успешно преодолеть. Агрессивный настрой Змеи против Овцы будет выражаться в том, что 2013 год расставит преграды и предложит Овце сложные задачи.

Такое положение дел будет ощущаться как в профессиональной деятельности, деловой сфере, так и в личной жизни. Даже внезапно возникающие у Овцы проблемы со здоровьем тоже заставят ее преодолевать себя.

Обезьяна

Для Обезьян 2013 год станет динамичным и энергичным. Обезьяна насмеяется над Змеей, всегда жизнерадостна и способна с легкостью преодолеть все расставленные Змеей ловушки. Поэтому все сваливающиеся на голову Обезьяны невзгоды она будет преодолевать и избегать играющи, с легкой улыбкой на лице.

Но при всем этом год темной водяной Змеи обещает быть суматошным для Обезьян, не лишенным конфликтов, часто нервным, но довольно успешным и позитивным для представителей этого знака китайского гороскопа.

Петух

В 2013 году рожденные в год Петуха люди как никогда будут подвержены страсти. При этом важно, какого рода будет эта страсть, так как в зависимости от этого будет находиться удачливость Петуха в год темной водяной Змеи.

Культура

КНИЖНОЙ ЯРМАРКИ КРАСКИ

Такого изобилия рукотворной книги в детской библиотеке ещё не было!

Четыре параллели начальных классов Троицкой СОШ №5 предоставили свои творческие работы на суд компетентного жюри. Это был результат проектной деятельности «Создай книгу своими руками». Для творчества была выбрана подходящая тема: книжки-малышки о животных.

Создать детскую книгу непросто: надо много знать и уметь, а если ты выступаешь одновременно как автор, художник, редактор, дизайнер и эксперт в одном лице – задача не из лёгких. Конечно, некоторые проекты не обошлись без помощи родителей /особенно у первоклассников/, но в этом и состоит воспитательный момент такой работы – совместная деятельность всех сближает.

В результате, получились книги «на все цвета радуги» – от маленьких до больших, от традиционно сшивных до необычных по форме: книжки-«зайчики», «ёжики», «кошки», «лошади» и т.д.

Работники детской библиотеки решили устроить свой рейтинг популярности книжек-малышек – «Голосуют дети». Юные эксперты должны были



выбрать три первых места среди всех работ. Они их с удовольствием рассматривали, читали, делились мнением и искренно радовались, когда видели свою «малышку» признанной. Конечно, у ребят была своя точка зрения на «самиздат». В первую очередь, дети выбирали яркие, красочные книжки или затейливые по форме. Содержание отшло на второй план. В результате голосования, большую симпатию у сверстников вызвали рукотворные книжки: Баженова Паши, Камаевой Вероники, Серковой Насти, Мельниковой Юли, Корякиной Тани, Коровиной Вики, Рыжкова Ромы, Исааковой Алины, Крутикова Вани, Тимофеева Даниила и многих других.

Мы надеемся, что подобные творческие работы научат детей больше любить книгу и бережнее к ней относиться, ценить и уважать труд других людей, а в будущем, стать настоящими профессионалами своего дела и большими ценителями Прекрасного.

Н. Кудринских,
зав. детским
отделением Троицкой
БИЦ.



Работы непочатый край

В ноябре 2012 года Талицкий архив отметил свое 75-летие. В рамках праздника-юбилея местные краеведы были приглашены (21 ноября) на «круглый стол». Руководитель учреждения Галина Петровна Медведева и ее сотрудники познакомили нас с работой архива, с его историей. Мы побывали в святая святых архива, увидели, как хранятся тысячи документов, в которых история района, судьбы сотен тысяч людей. Мы, краеведы, еще раз убедились, какие богатства открыты здесь, какой непочатый край работы для краеведов.

Опираясь на документы Талицкого архива, необходимо продолжить то дело, которым занимались до нас Б. В. Александров, И. К. Черданцев, В. М. Глазачев и другие энтузиасты, оставившие потомкам свои труды о прошлом, без которого невозможно строить будущее.

В 2013 году исполнится 150 лет, как при Московском университете было организовано Всероссийское общество любителей естествознания. С первых своих шагов общество стало заниматься вопросами антропологии, этнографии, природных ресурсов, а также историей освоения обширных российских территорий. Общество любителей естествознания тесно сотрудничало с музеями, с архивными комиссиями. При его содействии организовывались экспедиции в неизведанные края России, различные выставки, в том числе, политехнического, экономического и исторического характера. Выставки проходили в Политехническом музее, который был открыт в 1872 году. Здесь же было организовано издание журнала «Знание», выходив-

шего в 70-е годы 19-го века и печатавшего статьи различного характера, в том числе, исторического, литературного, критического и географического. Затем Общество любителей естествознания (ОЛЕ) стали создаваться во всех губерниях Российской империи, особенно плодотворно работавшие там, где были высшие учебные заведения или научные кадры, активная интеллигенция.

На Урале отделение ОЛЕ возникло сначала в Перми, затем – в Екатеринбурге, которое стало называться «Уральское общество любителей естествознания» – УОЛЕ. И через 30 лет в Перми, в 1894 году, был открыт музей Пермской комиссии УОЛЕ, где с осени 1899 года читаются учеными лекции по различным отраслям наук, организуются выставки по археологии, этнографии, геологии, палеонтологии, почеведению, зоологии, ботанике. В работе УОЛЕ участвуют историки, архивисты, естествоиспытатели Екатеринбурга и других городов, уездных Пермской и Тобольской губерний, журналисты и писатели, в том числе, Чупин Наркис Константинович (1824–1882 гг.), Шишонко Василий Никифорович (1831–1889 гг.), Мамин-Сибиряк Дмитрий Наркисович (1852–1912 гг.).

В 1888 году начала работу Пермская ученая архивная комиссия, задачей которой было хранение архивных документов и изучение по ним (и это главное) прошлой и настоящей истории Пермского края, который простирался от нижегородских границ до лесов и степей Средней Азии. В работу архивной комиссии включилась активно екатеринбургская интеллигенция, краеведы Камышлова и Ирбита. Материалы

но ее поддерживал заводчик и владелец винных предприятий, чья столица была в Талице, – Поклевский.

За первые 25 лет существования архивная комиссия выпустила 7 томов Пермской летописи по исследованиям В. Н. Шишонко, ученые труды видного историка из г. Перми А. А. Дмитриева, некоторые работы Н. К. Чупина, очерки истории Урала Д. Н. Мамина-Сибиряка и многое другое.

При советской власти все эти общества продолжали существовать, как и географическое общество Урала. Позднее все они были объединены под центральным учреждением Всесоюзное общество «Знание». В 2012 году ему исполнилось 70 лет. Активно работали общества краеведов, чьи ячейки были во всех районах и крупных населенных пунктах, при школах. В обществе «Знание» входили работники предприятий, учителя истории, географии, литературы и других дисциплин. Все, кому была не безразлична история своего края, страны. Они несли в широкие массы населения знания по различным отраслям науки и жизни страны, изучали прошлое и настоящe, вовлекли в краеведческую работу тысячи своих воспитанников. Объединительным центром, и не только на Урале, была редакция журнала «Уральский следопыт». Наш коллега, земляк, житель пос. Пионерского Иван Константинович Черданцев, член Союза журналистов СССР, был членом редколлегии этого журнала.

Нельзя не сказать, что краеведение и следопытской работой до 60-х годов XX века занимались многие педагоги Талицкого района. Были краеведы в Талицком лесотехникуме, Талицком педучилище, средней



Когда человек не знает, как жить, крохотные льдинки превращаются в глыбы льда, растопить который способна только сильная личность. Такая как Нина Васильевна ТЕЛЬМОНОВА.

Родилась Анна Васильевна в д. Пиджаково. В 14 лет осталась без матери. Вот и научилась всему: копать землю, жать серпом, заготавливать на зиму дрова, доить корову, печь хлеб. Шла война, но несмотря на все трудности, Нина Васильевна закончила Талицкое педучилище. Из Пиджаково до Талицы добиралась пешком. Жила на квартире, питалась картошкой да сухарями. Наверное, тогда и сформировалось у Нины Васильевны умение выйти из самых непредвиденных ситуаций.

Эту женщину облагораживает безупречный труд. Её смысл жизни – быть духовно богатым человеком. Стремление познать большее помогло успешно окончить учительский институт, отделение русский язык и литература. Нина Васильевна сумела вызвать в детях глубокие чувства признательности и сердечной благодарности.

Много лет Нина Васильевна работала

завучем и директором Казаковской школы, добиваясь высоких показателей учительского коллектива. С 60-х годов до выхода на пенсию Н.В. Тельмолова преподавала русский язык и литературу в Буткинской средней школе. День за днём, почти 40 лет пролетели в напряжённом педагогическом труде.

На её творческие уроки, блестящие по разнообразию приёмов работы, приходили учиться учителя всего района. Молодые классные руководители учились у неё искусству воспитания детей. Педагогический талант Нины Васильевны вызывал у многих её выпускников желание избрать путь своего учителя – путь непрерывных исследований и горения.

24 декабря Нина Васильевна отметила 85-летний юбилей. Все, кто учился у Н.В. Тельмоловой, кто работал с ней, поздравляют этого творческого учителя с юбилейным днём рождения и желают крепких сил, энергии, здоровья.

По просьбе педагогов-ветеранов
Е. Евсина, с. Бутка.

Быть первыми везде

Наши каратисты участвовали во Всероссийском турнире по рукопашному бою, посвященному памяти сотрудников спецподразделений УМВД России по Тюменской области, погибших при исполнении служебного долга, в г. Тюмени. В боях за I-е места принимали участие: в весовой категории до 50 кг – Александров Куаныш, до 55 кг – Штин Александр, в категории до 60 кг – Штин Михаил, до 70 кг – Грозин Александр, Рахманкулов Руслан. В борьбе за II места поборолись в весовой категории до 60 кг – Штин Иван, до 65 кг – Койнов Вадим, Николаев Григорий, и весовой категории до 80 кг – Курочкин Василий. Бронзовыми призёрами стали: до 60 кг – Хлупин Владимир, выше 75 кг – Волков Вячеслав. В этом же турнире спортсмены, представлявшие команду ТГО среди юношей 14-15 лет и 16-17 лет, были награждены дипломом II степени.

9 декабря тренер-преподаватель Шумилов Сергей Владимирович и его группа спортсменов вновь участвовали в Открытом турнире по грэпплингу «Кубок Урала ADCC» по правилам

ADCC (Submission fighting world federation), которые прошли в г. Екатеринбурге. Ребята в общекомандном зачете были награждены дипломом за III место. В бою за III место в весовой категории до 65,9 кг победил Михаил Штин, до 87,9 кг Курочкин Василий. Серебряным призёром в категории до 76,9 кг стал Дмитрий Волков. Золото завоевали Евгений Игнатьев в категории до 65,5 кг и Александр Гроздин в весовой категории до 76,9 кг.

В завершение хочется сказать о самом главном и поздравить спортсменов МКОУ ДОД ТГО «Талицкая ДЮСШ имени Ю.В. Исламова» с новыми званиями «Кандидат в мастера спорта»: Курочкина Василия, 1995 г.р., Рахмонкулова Руслана, 1997 г.р., Грозина Александра, 1996 г.р., Александрова Куаныша, 1997 г.р., Штин Ивана, 1996 г.р.

М. Вяткина, инструктор-методист МКОУ ДОД ТГО «Талицкая ДЮСШ имени Ю.В. Исламова».

школе, в деревенских семилетках. Например, в Пионерской семилетней школе с 1948 года первыми краеведами, руководителями следопытов и туристов были Вишняков Аверкий Дмитриевич и Кудринских Юрий Дмитриевич, Мороз Николай Елисеевич. Под руководством А.Д. Вишнякова выпускался рукописный журнал «Знания», в котором помещались заметки учащихся не только об учебе, но и краеведческого характера, а также рассказы руководителей совхоза «Пионер» об истории его создания, о работе его тружеников полей и ферм. При А.Д. Вишнякове и Н.Е. Мороз началось собирание материалов по истории д. Сугат, по истории создания и развития совхоза «Пионер», к чему активно подключился бывший главный агроном племзавода «Пионер» Казанцев Аркадий Павлович, затем – главный бухгалтер Тетерин Илья Григорьевич, который в 30-е годы был первым председателем Сугатского сельского совета. Позднее сын А.П. Казанцева Владимир, по профессии историк, написал историю своей семьи. А Илья Григорьевич Тетерин создал рукопись своих воспоминаний. Это интереснейшие произведения. Жаль, что они написаны в одном экземпляре, хранятся у родственников. А с такими документами должны быть знакомы многие. Это не только история отдельной личности, семьи, это история жизни нашего общества, история создания производственного коллектива, передового социалистического хозяйства.

Быть может, когда-нибудь найдутся деньги и эти воспоминания будут изданы отдельными книгами для благодарных потомков.

Николай Баскаков,
пос. Пионерский
(Продолжение следует).